



**Федеральное агентство морского и речного транспорта**  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
**«Государственный университет морского и речного флота  
имени адмирала С.О. Макарова»**  
**Воронежский филиал «Государственный университет морского и речного флота  
имени адмирала С.О. Макарова»**

---

Кафедра правовых и гуманитарных наук

## **АННОТАЦИЯ**

Дисциплины Конституционное право

Направление подготовки 40.03.01 Юриспруденция

Направленность (профиль) Правовые аспекты организации обеспечения безопасности на транспорте

Уровень высшего образования бакалавриат

Промежуточная аттестация Зачёт, экзамен

### **1. Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы**

Дисциплина относится к обязательной части блока Б.1 учебного плана по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, направленность «Правовые аспекты организации обеспечения безопасности на транспорте» и изучается на 1 курсе в 1-2 семестре очной формы обучения и на 1 курсе во 2 семестре, на 2 курсе 3 семестр заочной формы обучения.

При изучении учебной дисциплины «Конституционное право» обучающийся должен обладать следующими «входными» знаниями:

- знание общетеоретических категорий и концепций юридической науки, основных понятий о государстве и праве;
- умение осуществлять поиск, толкование и применение нормативных правовых актов и иных юридических документов;
- умение осваивать специальную литературу, излагать свои мысли и участвовать в обсуждении заданных проблем;
- умение участвовать в занятиях, проводимых в интерактивных формах;
- наличие навыков выполнения письменных работ;
- умение подбирать, изучать, обсуждать

Базируется на дисциплинах: «История», «Теория государства и права», «Философия» и «Культурология», «Профессиональная этика», «История», «История государства и право России», «История государства и права зарубежных стран».

Дисциплина является предшествующей для дисциплин: «Административное право», «Гражданское право», «Уголовное право», «Право социального обеспечения», «Муниципальное право», «Трудовое право», «Уголовное право».

## 2. Планируемые результаты обучения по дисциплине

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Код и наименование компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции	Планируемые результаты обучения по дисциплине
ОПК-2. Способен применять нормы материального и процессуального права при решении задач профессиональной деятельности	Индикатор ОПК-2.1. Оперирование юридическими категориями и понятиями в рамках профессиональной деятельности с учетом действующего законодательства РФ	Знать юридические категории и понятия в рамках профессиональной деятельности с учетом действующего законодательства РФ
	Индикатор ОПК-2.2. Защита субъективных прав, свобод и законных интересов граждан и организаций	
	Индикатор ОПК-2.3 Анализ и толкование законодательства и правоприменительной практики в различных отраслях права	Владеть навыками анализа и толкования законодательства и правоприменительной практики в различных отраслях права
ОПК-4. Способен профессионально толковать нормы права	Индикатор ОПК - 4.1 Выбор правовых действий в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными договорами	Знать правовые действия в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными договорами
	Индикатор ОПК -4. Разъяснение смысла правовых норм в целях правильной реализации и их применения, установление взаимосвязи между объектами и субъектами права	
	Индикатор ОПК- 4.3 Анализ, оценка и толкование законодательной и правоприменительной практики при осуществлении профессиональной деятельности	Владеть анализом, оценкой и толкованием законодательной и правоприменительной практики при осуществлении профессиональной деятельности

### 3. Объем дисциплины в зачетных единицах и виды учебных занятий

Объём дисциплины составляет 6 зачётных единиц, 216 часов, из которых: по очной форме обучения: 102 час составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (34 часа занятия лекционного типа, 68 часов занятия семинары/практические занятия; по заочной форме обучения: 24 час составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (8 часов занятия лекционного типа, 16 часов занятия семинары/практические занятия).

### 4. Основное содержание дисциплины

Тема 1. Конституционное право как отрасль права, юридическая наука и учебная дисциплина. Тема 2. Основы современного конституционализма. Источники конституционного права. Тема 3. Основы конституционного строя Российской Федерации. Тема 4. Конституционно-правовой статус человека и гражданина в Российской Федерации. Тема 5. Гражданство Российской Федерации. Тема 6. Основные (конституционные) права, свободы и обязанности человека и гражданина в Российской Федерации. Тема 7. Гарантии основных прав, свобод и обязанностей человека и гражданина в России. Правовое положение иностранных граждан и лиц без гражданства. Тема 8. Конституционно-правовой статус субъектов Российской Федерации. Тема 9 Президент Российской Федерации. Тема 10. Федеральное Собрание — парламент Российской Федерации. Тема 11. Правительство Российской Федерации и иные федеральные органы исполнительной власти. Тема 12. Конституционные основы судебной власти в Российской Федерации. Конституционный Суд Российской Федерации. Конституционно правовой статус Прокуратуры Российской Федерации. Тема 13. Органы государственной власти субъектов Российской Федерации. Конституционные основы местного самоуправления в России. Тема 14. Предмет и источники конституционного (государственного) права в зарубежных странах. Тема 15. Конституция в системе источников конституционного права в зарубежных странах. Тема 16 Понятие и основные принципы конституционного статуса личности в зарубежных странах. Гражданство, подданство. Права, свободы и обязанности человека и гражданина в зарубежных странах. Тема 17. Конституционные формы государства в зарубежных странах.

Составитель: \_\_\_\_\_ к.ю.н., доцент Золотарёв А.С.  
Зав. кафедрой: \_\_\_\_\_ к.ю.н., доцент Горбунова Я.П.